

“电子考官”坐镇体育中考

四区1.5万余初中毕业生参加,全程录像实时出分确保公正



□文/半岛全媒体记者 魏海洋 图/
半岛全媒体记者 孟达

2018年初中学业水平体育与健康学业水平考试于4月23日拉开帷幕,本次考试共3天,于25日结束。4月24日,记者前往崂山二中考点进行探访,该考点全程应用“电子考官”,现场出成绩,保证了考试的公平公正。

考篮球的多,考足球的少

今年的体育中考共设青岛一中、三中、十七中、二中分校、崂山二中5个考点。考生首次采用网上报名,市南、市北、李沧、崂山四区初中毕业生统一考试,共有57所初中学校15200余名初中毕业生参加考试。

考试项目和评价办法延续了去年的政策,男、女考生各分12类项目,有利于考生选考擅长的项目。必考项目为男生1000米跑,女生800米跑。选考分两类:第一类是引体向上(男)、仰卧起坐(女)、坐位体前屈、立定跳远、50米跑任选一项;第二类是足球运球、篮球运球、排球垫球任选一项。

24日上午,记者来到崂山二中考点。操场上正在进行篮球、足球运球和跑步测试,其他项目在体育馆内进行。崂山二中校长翟召东告诉记者,今年学校将考试设备全部更新,在精度和智能化上做到了最好。来自崂山八中的考生冯旭告诉记者,自己选考了篮球运球和坐位体前屈,“只要合格就可以了,因为今天风大,篮球用了两次机会才通过,其他都还很简单。”冯旭说,他没有选择较难的引体向上和足球运球。和冯旭的想法一样,现场的篮球考区人数众多,而足球考区则没有人。

“今天一上午只有4个男生选考足球,排球有20多个,人数都不多。”一位



4月24日,崂山二中考点,学生进行50米跑测试,终点线有电子设备记录成绩。

工作人员告诉记者。市教育局体卫艺处相关负责人告诉记者,今年各项的选考情况与往年差不多,但选考引体向上的人数照比往年有所上升,说明考生和家长对体育锻炼重视度提升。

设备升级,启用人脸识别

市教育局体卫艺处副处长隋世宇说,为了给考生营造公开、公正、透明、规范、严谨的考试环境,各考点后勤保障服务周到,考试设备进一步升级,各考试项目均采用仪器测试,考试全程录像。考生每考完一个项目,通过现场显示屏就可看到自己的成绩,三项测试结束后,考生在出口处刷IC卡,立刻就可知自己的得分和等级,现场按手印确认即可。

“整个流程快捷、高效、准确。全部用上‘电子考官’,而且是立即出分,无线上传数据,最大程度保证了体育中考的公平。”隋世宇说,“电子考官”杜绝了替考或作弊的可能。此外,今年的体育中考还启用了人脸识别技术。据了解,最新的体育中考改革方案将在今年公布,市教育局表示,启用全新设备,健全电子考官体系,也是为以后的新体育中考未雨绸缪。

记者体验 跳远踩线一点,即判定犯规

崂山二中启用了最新的考试设备,效果如何?当天,半岛记者感受了部分设备的“能力”。

在跳远考区,工作人员将记者的虚拟考试卡在设备上一刷,随即出现了记者的虚拟考试信息,有学校、报考项目情况等。跳远有两次机会,记者站在一个虚拟跳板上,跳板一侧有白线,需要在白线前起跳,如果踩线即为犯规。第一次测试,记者在起跳一瞬间往前挪了一步,稍稍踩线,设备即灵敏地反应出来,判定成绩作废。第二次,记者谨慎了许多,成功跳出后,跳板前的显示屏上立即显示出成绩——2.43米。

在坐位体前屈考区,记者坐在考试仪器上,将双腿绑定后,记者需要双手指尖同时触碰面前的推板,匀速往前推,在推的时候仪器显示屏上实时显示记者推出的距离。50米跑测试也应用了新设备,考生如果抢跑,系统会立即提示有人抢跑。而在长跑区域,考生的考试背心上都有一个定位器,记录着考生信息,在起跑线前有一块蓝色的感应器,只要考生踏上这个感应器就会自动开始计时,跑完规定圈数后再次踏上感应器结束计时,考生的跑步成绩会即时显示到跑道一侧的电子显示屏上。

群里来聊聊 中考有疑问

随着中考招生政策陆续下发,考生和家长一定有很多疑问。今年招考季,半岛都市报依然推出【“魏”您探索】栏目,由资深教育记者为您解答政策、探考答疑。

您加入半岛教育微信公益群,说出您的中考疑问。加群方式:扫描右侧二维码加工作人员微信,工作人员将根据您的学段安排进群,请您加群时告知具体学段。



十余年默默送绿植的老人找到了

上海路小学的孩子们圆了一个感恩的心愿

□半岛全媒体记者 孙雅琴 报道
本报4月24日讯 挖树坑、放树苗、培土、浇水……4月23日上午,一场特殊的绿植栽种活动在青岛上海路小学举行。之所以特殊,是因为学校终于找到了这位默默赠送绿植十余年的“神秘人”,圆了孩子们一个感恩的心愿。

日前,青岛上海路小学托本报帮忙寻找一名爱心老人。据了解,这位老人已经连续十余年默默为学校送绿植,但却从未露过面。老人上周又为学校送来了一批长势茂盛的芭蕉树苗,孩子们希望能找到这位老人,同他一起栽种新树苗,表达谢意。功夫不负有心人,经过多

方努力寻找,学校终于找到了这位已经79岁的韩爱民老人。

4月23日一大早,上海路小学的师生们早早来到学校,一起迎接这位令人尊敬的老人。少先队员们向韩爷爷敬队礼,并送上了自己亲手制作的心愿贺卡,祝福爷爷健康长寿。韩爱民老人现场给孩子们演示了种植方法和技巧,祝福孩子们像小树苗一样健康茁壮地成长。

据了解,韩爱民老人曾在上海路小学附近工作,十几年来,共给六所小学默默赠送过绿植。目前,向日葵、虞美人、玉兰树……不同种类的树苗都已在上海路小学的校园里茁壮地成长着。

让学生随时随地触摸先进技术

嘉定路小学成为“知识产权教育”试点学校

□半岛全媒体记者 孙雅琴 报道
本报4月24日讯 多名学生获得国家专利证书,校园各个角落布满科技元素,日常作业也都涉及小发明、小创作……由于突出的科技创新和知识产权教育,4月24日,青岛嘉定路小学被青岛市知识产权局授予“青岛市知识产权教育试点学校”。

据介绍,嘉定路小学十分重视为学生营造科技创新氛围,专门在学校综合楼打造了一条科技长廊,把科技创新融入墙壁文化中,让学生随时随地都能触摸到先进技术;利用中午广播时间向学生宣讲科技创新知识和最新的科技新闻;与区、市科技实践中

心、少科院等单位合作,在科技实验室墙壁上打造壁挂式科技馆,把多种多样的科技知识蕴含其中,让科技创新看得见、听得清、摸得着。同时引导学生注重知识产权保护。

“从小塑造学生科技创新意识,可以促进形成‘科技创新’底蕴。”校长刘艳华介绍,学校还成立了多个科技兴趣小组,把科技创新教育纳入学校评价体系,每学期都开展多种形式的全校性创新教育活动,日常作业也都涉及小发明、小创作,以培养学生学科学、爱科学、用科学的精神,提高了学生用科学方法解决生活、学习中实际问题的能力。